Sameindamassi

* Hann er massi sameindar.

* Hann er fundinn med pvi ad leggja saman
massa allra atoma | sameindinni.

Daemi: Sameindamassi H,O er

2 X atbmmassi H + atdbmmassi O =
2 X 1,00u + 16u = 18u
Sameindamassi NaCl = 23u + 35,5u = 58,5u



Sameindamassi og molmassi

 Takn molmassi er M.
 Hann er reiknadur ut eins og sameindamassi.
* Eining molmassa er g/mal

Daemi: Molmassi vatns er 18 g/mal,
sameindmassi vatns er 18 u.

. Efnaformula vatns er H O. Tala nidri segir til um
fjolda atoma efnisins sem er vinstra megin.



Verkefni

Relknadu sameindamassa:
CO =

CO, =

H,S0,=

NaOH =

C6H1206 =

FeS =

Zn(NO,), =




Svor

CO =12,00 + 16,00 = 28,00u
CO,=12,00 + 2 x 16,00 = 44,00u
H,SO,=2x1,0+ 32,0+ 4 x 16,0 =98,0u
NaOH =23 + 16 + 1 = 40u
CH,0,=6x12+12x1+6x 16 =180u
FeS = 56 + 32 = 88u

Zn(NO,),=65 + 2(14 + 3 x 16)) = 189u
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